

А Д Р Е С
 редакция и конторы: Москва,
 Кузнецкий М. к. № 1, т. 3-16-07.
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
 На год 1 руб. 20 коп.
 - 6 мес. 60 -
 - 3 30 -
 Меньше чем на 3 мес. подписка
 не принимается.
 При перемене адреса просматривать
 10-тикопеечную марку и адресную
 наклейку, по которой получается
 газета.

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Московского Комитета ВЛКСМ.

РЕДАКЦИЯ
 принимает от 12 до 5 ч. веч.
 Тел. № 3-06-30.
 Заметки должны быть аккуратно
 написаны чернилами на одной
 стороне листа. Указывать фами-
 лию, адрес, название отряда и
 звена.

№ 28 (70)

Еженедельная газета юных пионеров

9 июля 1926 г.

К нам едут пионеры Германии

Пионеры Германии посылают в СССР трех пионеров.

Детские коммунистические организации Германии в своем письме к пионерам отряда № 7 при НКПС пишут:

«В то время, когда в Германии царит массовая нужда из-за капиталистической экономики, невероятная безработица и все больше и шире становится увольнение рабочих; когда князья и короли владеют замками, дворцами и миллиардами, — получили мы ваше предложение.

Это есть акт братской солидарности к детям немецких рабочих, и будьте уверены в том, что посылка делегации в Красную Москву будет использована не только как распространение правды о СССР, но как собрание на нашей стороне всех сил, чтобы Германию превратить в советскую республику».

Вот какой ответ прислали наши братья с запада на письмо отряда № 7 при НКПС.

Московское бюро юных пионеров радо встретить дорогих гостей: поделится опытом нашей работы, показать, как живут и работают дети в пролетарском государстве, где у власти стоят рабочие и крестьяне.

Пионеры Германии увидят, как юные ленинцы сильно помогают партии и комсомолу во всех их начинаниях.

Пионеры Германии увидят, как партия и ленинский комсомол — руководители пионерского движения — воспитывают здоровую, крепкую, сознательную себе смену.

Тов. Сталин — генеральный секретарь нашей большевистской ленинской партии на последнем XIV партийном съезде говорил о том, какое значение имеет приезд рабочих делегаций к нам в СССР.

Эти делегации помогают разбивать все сплетни и вздоры, которые распространяет буржуазия о СССР за границей.

Рабочие других стран, посетившие наш Союз, — верные агитаторы за СССР; они укрепляют пролетарскую солидарность.

А правда о СССР буржуазному правительству не по душе, поэтому-то они и преследуют членов этих делегаций.

Пролетарские дети всего мира, следуя примеру своих старших братьев — едут к нам.

Мы рады встретить дорогих гостей.

Кто едет к нам?

1. Вилли Герр, из Штутгарда. Родился 2 марта 1913 года. Имеет еще пять младших братьев и сестер. Отец два раза обвинялся судом за коммунистическую работу и приговорен в общем итоге к 11 годам тюрьмы. Сейчас отбывает свое наказание в тюрьме, в Людвигсбурге. Мальчик проявил большую активность в пионерском движении.

2. Рихард Бартель, из Хемница. Родился 8 июня 1913 года. Отец по профессии каменщик. Уже 3 — 4 года без работы. Имеет двух братьев, один из них моложе его, а другой весной прошлого года кончил школу. Мать и отец состоят в партии. Школьный медосмотр показал, что его физическое состояние не совсем хорошо. В «союзе юных спартаковцев» он состоит 5 лет. В настоящее время он является руководителем ячейки Сидонской школы. Руководители характеризуют его как одного из наиболее активных пионеров.

3. Эрн Миллер, из Эссена. Родился 21 ноября 1913 г. Мать ее работает в «СЮС». Имеет еще 3 братьев. Двое из них, 17 и 19 лет, теперь без работы; третьему — 12 лет. Состоит в организации, начинающей с основания «СЮС».

Преследования полиции, отсутствие средств — все это осложняло их поездку.

Давайте, сейчас же обсудим на отрядах и звеньях, как мы поможем нашим товарищам.

«Пионерская Правда» открывает сбор. Все пионеры и неорганизованные дети должны оказать денежную помощь нашим братьям.

Юные ленинцы СССР понимают, что приезд наших братьев с запада укрепит интернациональную связь пролетарских детей всего мира.



Спортом надо увлекаться. Спорт — прекрасная затея. Ваня луком увлекаться Начал... сил уж не жалей...

Ну, а Петя чем же хуже? Петя очень любит лук... Обойдя на поле лужи, Целят оба в ближний сук.

Лук над ухом Пети жметса. Вот-вот вылетит стрела, Стрелка вылетит, взвояется, В цель ужалит, как пчела.

Пионеры Америки о забастовке в Пассаике

Аарон Лив Патерсон (Нью-Джерсей).

Забастовка в Пассаике продолжалась много недель. Причиной ее было то, что хозяева захотели уменьшить на 10 процентов и без того уже голодную заработную плату рабочих.

Требования рабочих следующие: 1) отказ от понижения зарплаты и повышение ее на 10%, 2) возвращение урезанных уже у них денег, 3) восьмичасовой рабочий день и 44 часа работы в неделю, 4) лучших и более здоровых условий труда, 5) никаких преследований рабочих-членов профсоюзов, 6) признание профсоюзов.

Бастует завод Ботану, один из самых богатых в стране. Рабочие все ушли и завод закрыт. Завод Гарфильда также закрыт. На Пассаикской шерстяной мануфактуре работает 900 человек, 400 из них бастуют, а остальные мало-помалу к ним присоединяются.

На заводе Джера работает 1.200 рабочих, из них 900 бастуют. Завод старается обходиться без них, но это не дает никаких результатов и он скоро закроется. Нью-Джерсейская прядильная фабрика имеет 1.200 рабочих, из которых не бастуют только немногие.

Если бы вы вошли в дом забастовщика, вас охватил бы ужасный запах. Но это единственные помещения,

которые забастовщики в состоянии нанять на заработываемые деньги. Вы бы услышали плач детей и младенцев, которые просят еды и молока.

У рабочих нет угля, и в их помещениях можно замерзнуть. Их одежды совершенно изорваны, так что они очень благодарны профсоюзу, открывшему магазины помощи, в которых можно получить и продукты и одежду.

Освещаются эти помещения керосиновыми лампами и свечами. Последние горят очень тускло и коптят. В снях совершенно темно и воздух там ужасный. Лестница сломана и на ней валяются жестянки и мусор.

Если вы после этого войдете в квартиру хозяина, вы просто с ума сойдете от разницы. Там электрический свет, лестница и все полы покрыты коврами, а весь дом пахнет духами. Вот разница между хозяевами и бастующими.

Я ребенок забастовщика, мне 12 лет. Когда я думаю о том, как полиция Пассаика разгоняла дубинками рабочих, которые мирно стояли в пикетах, я прихожу в бешенство. Предполагается, что полицейские должны защищать народ, но своими поступками теперь они при-

носят ему вред. Кто платит полицейским? Мы. Почему же они против нас, вместо того, чтобы быть с нами?

В нашей семье шесть человек детей. Хотя трое из нас работали, мы тем не менее не заработали американского прожиточного минимума, который равняется 50-ти шиллингам в неделю для рабочего с семьей из трех детей. И мы часто отказываем себе в необходимых вещах.

Детей в школе учат, что способ правления в Соединенных Штатах самый удачный в мире. Я сомневаюсь в этом. Детей учат, что это республика, демократия, что управителем является народ. Так ли это? На этот вопрос могут ответить забастовщики. Больше похоже на то, что настоящими правителями являются владельцы заводов.

Наша учительница сказала, что она сочувствует бастующим, но не любит организатора забастовки Вейсброда. Она сказала, что он получает сотни долларов за свою работу и несколько не заботится о бастующих. Я ей не верю и думаю, что она ошибается. Я, как и все рабочие, люблю организатора Вейсброда.

Я знаю, что рабочие выигрывают забастовку, если будут настойчивыми и солидарными. Сражайтесь!



ГЛАВА ВТОРАЯ. ПОБЕЖДЕННЫЕ.

Чугуновы сбиваются с ног.

Было двенадцатый час ночи. Девочка не возвращалась. Тревога сменилась страхом, страх переходил в ужас. Лицо молодой женщины прорезали первые складки отчаяния: при электрическом свете они казались неслыханно глубокими. Сердце матери не мирилось с действительностью и женщина металась по комнате, как в запертой клетке.

Иногда она останавливалась у окна, пустыми глазами глядела в ночь, усиленную матовым заревом газовых фонарей, и шептала, как заклинание:

— Аля! Аля! Доченька Аля, приди! Приди!

Заклинание не действовало. Кремлевские башни, унаправившиеся в небо золотыми орлами, и даже ночью блистающие главки кремлевских церквей оставались далекими и холодными. Безучастно сверкали на Москваречной набережной огни трамвая, с глухой важностью ревели автомобили. За окном жизнь шла своим чередом. Равнодушные каменные улицы и живому страданию было нестерпимо.

Наталья Егоровна задернула занавеску. Ее охватила слабость отчаяния. Она опустилась на стул и положила голову на каменный подоконник. Так, не замечая времени, но вздрагивая от каждого звука, похожего на звонок, на скрип отворяющейся двери, на шаги мужа, ждала она бесконечно долго. Порою она теряла сознание от боли и слабости и снова приходила в себя, как будто еще от большей муки.

Иван Архипович вернулся на рассвете. Он, шатаясь от усталости, остановился на пороге, взглянул на жену—и маленький огонек надежды потух в огромных, потемневших его зрачках в тот же миг.

— Нет? — спросил он.

— Нет.

Он не мог сидеть, он не мог дышать. Он задыхаясь бродил по комнате, цеплялся за спинки стульев и отворачивался от маленького ученического столика дочери, заваленного ее вещами, чтобы не заридать.

Глуша готовые сорваться рыдания, он рассказывал снова все с большими и большими подробностями, стараясь понять хоть что-нибудь в загадочном исчезновении девочки:

— Я был в школе, я расспрашивал учительницу, ее подруг. Занятия кончились в два часа.

Она шла с подругой. Я нашел эту девочку, она живет в Зарядьи, в Бривом переулке, спрашивал ее. Они дошли вместе, простились. Аля пошла домой одна.

Он вздохнул:

— И больше ее никто не видел.

Наталья Егоровна сжимала холодными руками голову. Глаза ее были круглы от ужаса. Она хотела спрашивать и не могла раскленить сжатых губ.

— Вот. Я обошел все отделения милиции, я обошел всех знакомых, я расспрашивал всех там живущих, и никто ничего мне не мог сказать. Тут на набережной сказали, что видели днем купались девочки и с ними была одна в синем платье... Я нашел этих девочек.—Али они не знают...

Наталья Егоровна прошептала:

— А платье?

— Да мало ли таких платьев?

Мне показали и ту девочку в сп-



нем... Я сбился с ног, Наташа! И ничего, ничего... Где она?

Глаза их встретились, и измученное лицо матери потрясло отца.

— Ничего еще не случилось, — сурово наклонился он к ней, — могут быть всякие случайности... Подождем еще...

— Подождем.

— Я думаю, что утром...

— Да, конечно, утром что-нибудь выяснится...

— Может быть, ты лжешь?

Она встала покорно и легла на диван.

Розовое зарево пробивалось сквозь занавеску, стекла поближе скрывали пламенем восходящего солнца. Затихшая не надолго улица начала оживать. По утреннему холоду лениво двигались солнечные извозчики, и стук их дрожек по мостовым разносился далеко.

Иван Архипович обернулся к жене, чтобы рассказать о том, как он был в Лефортовском морге, и почувствовал, что всякая мысль о смерти, высказанная вслух одним намеком на смерть девочки, погубит мать. Тогда он заметил с насильно веселой улыбкой:

— В конце-концов, мы еще ничего не знаем! Все это может оказаться совершенным пустяком. Важно, что я нигде не слышал ни о какой пострадавшей девочке!

Молодая женщина пробовала улыбнуться в ответ, но потемневшее от муки и утомления лицо ее оставалось недвижимым, как лаваяное из камня. Иван Архипович присел возле нее.

— Ты бы отдохнул сам...

Он посмотрел на нее с удивлением: мысль об отдыхе, сне, застрашенной работе на фабрике не приходила ему в голову. Нанюшанине о них с новой резкостью поднимало душевное отчаяние в груди. Он вскочил с приливом новых сил и быстрыми шагами заходил по комнате.

Уличный шум, возраставший с каждым часом, пробивался в комнату, сливался в глухой гул. Замолкшие не надолго звонки трамвая прорезали шум, как острые лучи солнца — сумрак комнаты. Дом просыпался, как город. С утра приходили новые надежды. Ранний звонок заставил вздрогнуть измученного отца. Он прислушался к голосам, — спрашивали его. Бледнее от страха, он выскочил за дверь и тогда отчетливо услышал в дверях незнакомый голос:

— Заявление есть от них, что девочка пропала...

— Да, да! Что вы узнали?

Иван Архипович стоял перед милиционером. Тот не сразу ответил вздохнувшему бедному человеку, протягивавшему к нему дрожащие руки.

— Нашлась, кажется, ваша девочка... — наконец, сказал он и не очень твердо.

Перешителю ответа заставила отца прислониться к двери. Он ждал молча, не смея спросить. Сосед, открывший дверь милиционеру, крикнул за него:

— Жива?

— Жива... — с той же перешителю ответил милиционер и, махнув рукою—добавил сурово: — да уж не знай, что и лучше: ногу отрезало трамваем!

— Как?

Резкий крик смутил печального вестника. Он придвинулся к Ивану Архиповичу и заговорил прорывно:

— Да вы пойдите-ка в больницу, узнаете все. Может быть и не ваша еще девочка... Спрашивали из больницы, не было ли заявлений от родителей, а у нас только ваше одно... И я зашел.. Собирайтесь-ка!

Поток мягких, жалостливых слов, как свежий воздух после грозы и мелькнувшая мельницей мысль о том, что девочка все-таки жива, отрезали Чугунова. Он благодарно взглянул на милиционера, сказал коротко:

— Сейчас... Я готов!

Наталья Егоровна стояла в дверях и шептала, как помешанная:

— Жива, жива... Жива!

Иван Архипович нахлобучил картуз, крикнул в соседнюю комнату маленькой старушке:

— Посмотрите за ней, за Наташей!

И, втолкнув жену за дверь, решительно пошел за милиционером, готовый принять какое-угодно несчастье, лишь бы не самое большое.

(Продолжение в след. №).

По Советскому Союзу

Большие советские перелеты

Едва ли есть теперь в Советской Республике такие пионеры и октябристы, которые бы не слышали об аэропланах и не мечтали бы на них полетать. А ведь еще несколько лет тому назад аэропланы были большой редкостью в СССР.

Советской власти в наследство от царского правительства достались полуразрушенные авиационные заводы, отсутствие тех материалов, которые нужны для изготовления аэропланов, зависимость в аэропланостроении от заграничных (моторы и материалы покупались в других странах).

Во время гражданской войны Красная авиация героически сражалась на старых и захваченных у белогвардейцев, английских и французских самолетах.

И только после конца гражданской войны советское государство смогло заняться за авиационную промышленность. Можно сказать, что она была заново организована. И теперь мы имеем аэропланы, сделанные целиком, начиная от самого незначительного винтика до сложнейшего мотора, на советских заводах и из советских материалов. Мы имеем теперь целый ряд аэропланов новых типов, сконструированных советскими инженерами.

До революции в России совершенно не строились металлические аэропланы, а теперь советские металлические самолеты из алюминия-дюралюминия несколько не уступают заграничным.

Имеются в СССР и несколько воздушных линий, пассажирских и почтовых: Москва—Киев—Самара, Москва—Харьков—Тифлис и др.

Теперь можно смело сказать, что рабочие СССР сумели самостоятельно, без всякой помощи заграничных, создать советскую авиацию, несколько не уступающую авиации других стран.

В особенности это доказали и докажут перелеты советских аэропланов на большие расстояния, так как во время их наиболее легко выявить качества самолетов, моторов и летчиков.

Еще в 1924 г. был сделан первый блестящий перелет: 6 советских аэропланов перелетели из Ташкента в столицу Афганистана—Кабул через громадные горы, высотой более 5.000 метров.

В прошлом году советскими самолетами был совершен еще более грандиозный перелет—Москва—Пекин—Токио, о котором наверное еще помнят все пионеры.

В этом году советские самолеты из сердца мировой революции, Красной Москвы, летят почти во все страны, разнося среди рабочих буржуазных стран весть о том, что рабочие СССР быстрыми шагами улучшают и заново строят свое хозяйство.

11 июля вылетает из Москвы первый самолет по маршруту Москва—Харьков—Баку—Тегеран (столица Персии) и обратно с летчиком т. Моисеевым. Пролетит он около 6.000 км.

В течение июля и августа вылетят из Москвы и остальные аэропланы по маршрутам:

1) Москва—Севастополь—Ангора (столица Турции)—около 1.900 км. Лететь придется и через Черное море. Летчик—т. Межеряуп.

2) Москва—Берлин—Париж—Франкфурт и обратно—около 6.000 км. Летчик—т. Шибанов.

3) Москва—Берлин—Париж—Рим—Вена—Прага—Варшава—около 6.800 км. Летчик—т. Громов.

Можно с уверенностью сказать, что славная советская авиация с честью выдержит и это испытание, окончательно доказывающее высокое качество аэропланов, моторов и летчиков страны рабочих и крестьян.

ТРЕМБУЛЛ НА СВОБОДЕ.

Жорж Зигель, Ревер (Массачузет).

Трембулл на свободе. Он провел целый год тяжелой жизни в заключении.

За что он был арестован? За то, что он поступил в армию вместе со своим другом Краучем, стал разъяснять солдатам, что они сражаются за хозяев вместо того, чтобы стать на сторону рабочих.

Когда хозяева и генералы узнали это, они немедленно арестовали двух этих товарищей и приговорили их: одного к 26-ти, а другого к 40 годам тюрьмы.

Страшные протесты со стороны рабочих заставили их сократить эти сроки до одного года для Трембулла и до трех лет для Крауча.

Теперь срок заключения Трембулла уже истек. Он освобожден. 27 марта он приехал в г. Бостон. Вот как он был принят: встретил Трембулла на Южной станции

собралась толпа рабочих. Пришли и мы, юные пионеры, у нас было много знамен и мы выстроились в два ряда так, что между нами оставался проход.

Мы все пели и смеялись, так, что вокзальные служащие могли нас задержать.

На митинге выступали товарищи от пионеров, Лиги молодых рабочих, Рабочей партии, один негр и другие. Трембулл рассказал нам все о своей работе и о товарище Крауче.

Мы должны бороться за освобождение товарища Крауча и всех заключенных, борцов за интересы рабочего класса.



ПОДУМАЙТЕ НАД ТЕМ, КАК ВЕСЕЛО, ИНТЕРЕСНО И ПОЛЕЗНО ПРОВОДИТЬ СВОИ ДОСУГ.
ПРИСЫЛАЙТЕ СВОИ ОПЫТ И СВОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Скажем свое мнение

Мое мнение о Чарской таково. Чарская, по-пер- вых, очень однообразна, во-вторых, то, что она пи- шет об институтах для «благородных девиц», причае- т наших девочек к жеманству и сентиментальности, а в третьих,— и это самое главное,—в ее произведениях всегда торжествует «добродетель» в виде сухой па- ставницы, замаривающей девочек постами.

Приглашаю всех интересующихся этим вопросом написать свое мнение о Чарской, в особенности при- зываю девочек обяснить, почему они так любят Чар- скую.

А. КАПЛАН.

Хорошо и то, и другое
(Брянская губ., Севск).

По-моему, Гольдринг не прав, ставя живую газету на первый план и умаляя зна- чение пьес.

Во-первых, пьеса увлека- ет в постановку не меньшее количество ребят, чем живая газета. Во-вторых, так назы- ваемое «выявление творче- ских сил» пионерских «лите- раторов» — это довольно туманная вещь.

Обычно живая газета в очень незначительной своей части составляется самими ребятами. Таскают со всех сборников и журналов и ча- сто неудачно.

Наконец, последнее «за» Гольдринага это то, что «ар- тисты» часто задирают нос.

Нужна и живая газета, и пьеса, только все должно быть хорошим, легко испол- нимым своим пионерским материалом.

Всегда надо стараться во- влечь во всякую работу больше ребят, а не зани- маться вопросами, где боль- ше участвует их: в пьесе или в живой газете.

М. КОСТИУКОВ.



Частушки под гармошну.

Что читаем

Сила самых могущественных буржуазных государств во мно- гом держится на угнетении и эксплуатации отсталых народов в колониях.

В подготовке к завоеванию ка- питулистами, огнем и мечом, ко- лониальных народов очень боль- шое участие (иногда, правда, не- вольно) принимают путешествен- ники.

К числу таких немногочислен- ных путешественников относится Николай Николаевич Миклуха- Маклай.

12 лет провел он за много ты- сяч верст от своей родины, среди диких и совершенно неиссле- дованных папуасских племен боль- шого острова Новая Гвинея. Один, невооруженный, среди сначала враждебно настроенных дикарей, Миклуха-Маклай сумел завоевать у них не только доверие, но и любовь. Миклуха-Маклай этим резко отличался от других путе- шественников, и недаром царское правительство не хотело издавать его дневники и сочинения.

Жизнь Миклухи-Маклая, те опасности, которым он подвергал- ся, те средства, при помощи ко- торых он сумел завоевать любовь туземцев — все это описано в книжке — И. Каменшинов, **ТРИ- БУН АВСТРАЛИЙСКИХ ПЛЕМЕН** (Миклуха-Маклай), изд-во «Мо- лодая Гвардия», цена 25 коп. 45 стр.

Очень интересно и живо на- писанная книжка с интересом и пользой прочтется каждым пио- нером. А читается она, благодаря занимательным практическим Миклухи-Маклая, почти с таким же интересом, как и самый увле- кательный роман.

ЛЕВ ГУМИЛЕВСКИЙ—«ХАРИТА». Роман. Издательство «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ». Цена 1 руб. 30 коп.

Существует где-то чудесный город Карла Маркса, в котором ма- шинами человек творит чудеса, где электричеством человек пи- шет, освещает свое жилище и да- же рыбу ловит. В этом чудесном городе дети не работают на сер- дитых хозяек, они учатся, чтобы потом работать этими электриче- скими машинами, там ребята не бьют, только итти туда далеко и мало кто знает дорогу туда.

Этот рассказ-полуказку слышит от прохожего крестьян- ская девочка сирота Харита, убе- жавшая от своей хозяйки, бояз- ее гнева. Харита решает во что

бы то ни стало найти город Карла Маркса. По дороге с ней и с ее братом Алешкой, отиравшимися ее искать, случается целый ряд удивительных приключений, о ко- торых с интересом прочтут все ребята.

Все приключения, которые слу- чаются в романе, отличаются тем достоинством, что будучи необы- чайно захватывающими, в то же время очень правдивы и описы- вают настоящих, не выдуманных и взрослых и, в особенности, ре- бят.

Все ребята должны прочитать эту хорошую книгу. Б. Б.



В лес по ягоды.

Чего не надо читать

ГОРН — Ежемесячный журнал детского творчества — бесплат- ное приложение к газете «Ленин- ские внушата» № 4—5. Гор. Ро- стов на Дону, 20 стр.

Почти нет ребят пионерского возраста, которые не писали бы стихов. У ребят есть потребность выразить свои чувства, описыв- ать свои впечатления в стихот- ворной форме, но, конечно, ошиб- кой было бы считать всех этих ребят поэтами и писателями, пе- чатать их стихи в журналах и преподавать им сложную и труд- ную науку о стихе. И вот всем этим занимается журнал «Горн».

От стихов и рассказов, которые помещаются в журналах и газе- тах, мы требуем, чтоб они нам

показывали правдиво жизнь ре- бят и взрослых, а это может де- лать писатель, который изучает ту жизнь, о которой он пишет для ребят. Ребята же пионеры знают немного, видели немного, им надо еще жить и учиться, что- бы уметь писать так, как мы этого требуем.

Не грех, конечно, иногда и на- печатать пионерский рассказ или стихотворение в журнале, но из- давать особый «детского творче- ства» журнал, который, кроме удовольствия авторам, никому не- чего не может дать,—конечно, не следует и даже вредно.

В журнале «ГОРН» очень мно- го слабых стихов и слабых рас- сказов, авторов их, конечно, не-

льзя винить в том, что они пи- сали, но их нельзя называть по- этами и учить неверным прави- лам стихосложения.

Автору статьи о стихосложе- нии (очевидно взрослому) надо са- мому подучиться и не пичкать ребят вообще ненужными да еще и неверными сведениями.

Как пример стихов можно при- вести следующее:

Инициаторами живой га- зеты оказались наши стенга- зетчики. Оповестили всех; к ним прикнуло еще много ребят. Но создать первый номер оказалось трудновато... Не- ожидаемые препятствия сы- пались со всех сторон. И многие отошли от этого де- ла. Но пять «основателей» живой газеты долго и упор- но потели втихомолку, лез- ли из кожи и однажды на совете отряда торжественно доложили, что первый но- мер живой газеты «Красный Галстук» — готов.

Совет отряда постановил устроить родительский ве- чер, на котором и суждено будет впервые увидеть свет «Красному Галстуку».

„КРАСНЫЙ ГАЛСТУК“

(Гор. Минск, 43 отряд).

Первый номер вышел очень обильным по матери- алу. История отряда, быт, шефские дела, хроника от- рядная, веселый отдел, «се- мейные неприятности» и т. п.

На вечере, устроенном пар- тийной ячейкой, в присут- ствии всех служащих, ком- сомольцев и родителей бы- ла проведена живая газета. Оба раза она пользовалась успехом.

Теперь мы начинаем гото- вить материалы к отрядному юбилею.

Живая газета — лучший способ ознаменовать про- сто и весело праздник.

Ф. БРИЛЬ.

„Мы — веселая братва“

(133 отр. Баум. р.).

«Перед вами пионеры, мы — веселая братва».

Так начинается наша жи- вая газета. И действительно в каждом отделении газеты ребята показывают себя именно такими, какими реко- мендуются в заголовке. Но веселье все же, а дело делом. В газете 3 постоян- ных отдела: текущий мо- мент, быт отряда и разное. Материал подбирается ча- стью из сборников, частью пишется самими ребятами.

«Текущий момент», конеч- но, трудно самим ребятам оформить в сценический материал, ну, а насчет «бы-

та» — сколько угодно «до- морощенных» частушек, ин- сценировок, райков...

Свою живую газету мы ставим в рабочем клубе и она пользуется определен- ным успехом. Одни и те же номера мы ставили по 2-3 раза, и публики было полно каждый раз.

Тов. Гольдринг, высказы- вавшийся в «Правде» за живую газету в отряде, как за наилучшую массовую культурную рабо- ту — несомненно прав. Жи- вая газета проще и интерес- нее пьес.

133 отр. Баум. р.

Работа по самообслуживанию лагеря

По режиму дня в лагере на работу падает три часа. В эти три часа часть ребят должна заняться самообслуживанием, другая же часть — делать работу вне лагеря, так называемую общественно-полезную работу (деревня, совхоз и т. д.). Не всякую работу можно делать всем пионерам без того, чтобы не нанести вред своему здоровью.

Надо еще и считаться с состоянием здоровья. Те, кому врач запретил работать (во время предлагерного осмотра), должны быть совсем от нее освобождены.

Никто из пионеров не должен варить пищу для отряда, так как работа в летний день у горячей плиты или печки сильно ослабляет тело (организм) подростка или ребенка. Для этого необходимо иметь специального взрослого человека.

Одной из работ по лагерю является носка воды из реки или колодца. Работа эта — тяжелая, и на нее назначаются ребята старше тринадцати лет, и то тогда, когда река (или колодец) расположены не дальше, чем на $\frac{1}{2}$ версты от лагеря. В противном случае надо воду привозить или нанять человека.

Для одного отряда в 50 чел. на эту работу надо назначать старшее звено целиком.

В лагере сами пионеры могут стирать только мелкое (платки, трусы и шаровары, чулки и т. д.). Кружное белье (простыни) надо отдавать родителям или для стирки его взять взрослого человека. Надо помнить, что при стирке белье надо предварительно намочить в холодной воде и так оставить на 5—10 часов, потом прокипятить, а затем уже стирать. Такую работу, как чистку картофеля, выборку крупы и т. п., могут делать все, но не на кухне, а на свежем воздухе.

Выносить и проветривать кровати, подметать помещение в двор (ежедневно) разрешается делать всем пионерам (исключе-

ние — кому запретил врач). На уборку помещения, двора и кроватей назначается одно звено.

Мытье кухонной и столовой посуды можно разрешить всем взрослым, но опять же не на кухне, а на воздухе. Лучше, если пол в лагере будут мыть взрослые. В крайнем случае эту работу можно делать только старшим пионерам.

Носка продуктов на кооператива, со станции и т. д. разрешается только самым старшим и сильным тогда, когда расстояние от лагеря не превышает $\frac{1}{2}$ версты. Нагрузка на каждого не должна быть больше 10 фунтов.

Младшим двум звеньям нельзя делать такую работу: оканывать яблони, поливать гряды и т. д. так как это — работа тяжелая.

Ребятам совсем нельзя участвовать в такой работе, как осушка болот, мощение двора и

т. п. Все должны помнить, что нет такой особенной работы, на которую должны быть назначены только девочки (например — стирка белья).

В лагере как девочки, так и мальчики должны работать равномерно. В прошлом году приходилось наблюдать такие случаи, когда большая часть так называемой хозяйственной работы ложилась на плечи старших девочек и сильно их утомляла. Это — неправильно.

Пионеры должны помнить, что ни в какой работе они не должны состязаться друг с другом, стараясь опередить или сделать больше. От этого — получается большой вред. Сильные и крепкие должны всегда помогать слабым и слабым и указывать, как что лучше сделать.

доктор Е. ГРАНАТ.



На червя и на муху.

Пионерская смена

Ребята, мы мало уделяем внимания октябрятам. Делитесь через „Пион. Правду“ опытом вашей работы

Помогаем матерям

(90 отр. Сок. р.)

Много ребят нашего отряда живут в том же дворе, где отряд.

Двор этот очень большой и в нем живет очень много малышей. Вечно они копаются в пыли и занимаются самыми невероятными играми.

Денег для того, чтобы организовать группу октябрят у нас не было, но помочь их матерям мы хотели и поэтому взяли за работу с ними таким образом: всех ре-

бят, которые хотели, и кому удобно было работать с малышами, мы объединили в одно звено «Здоровый быт» и поручили им работать с этими детьми.

Сейчас они проводят с малышами такую работу: собирают их, играют с ними, поют песни, рассказывают сказки, читают «Мурзилку» и «Барабан»... Малышам это нравится и они все время просят посещать их чаще. Бесед с ними мы пока не проводим, но очень часто говорим с ними о чистоте и т. п.

Как только позволят условия — у нас будет группа славных октябрят. Пока же мы довольны, что помогаем матерям.

ЛАМПОЧКА.

Звено-руководитель

(5 отр. Бауманского р.)

Выделили мы для руководства группой октябрят двух пионеров... Но не долго поработали они, заелись, и пришлось по просьбе октябрят сменить «старых руководителей».

Выделили двух новых. Через непродолжительный промежуток времени повторилась старая история. Октябрята не пожелали больше «терпеть» и, выделив из своей среды двух «делегатов», послали их на общий сбор пионеров. Октябрята изложили все свои нужды и возмущение против такого «руководства».

Нам даже стыдно стало. Решили мы целое звено выделить для работы с октябрятами. Кроме того, из своих сумм давать октябрятам на все необходимое.

Выбрав целое звено руководителей, мы не промахнулись. Сейчас октябрята работают хорошо и довольны своими руководителями.

А. ТРОПИХИН.

Лагерная кухня

ЗНАЧЕНИЕ ЖИРА В ПИТАНИИ.

Жир имеет большое значение при питании, так как развивает в организме теплоту, которая для него необходима, особенно же при усиленной работе.

Слой жира, расположенный непосредственно под кожей, называется наружным, а находящийся внутри туши — внутренним. У старого животного жир обыкновенно желтый, а иногда ярко-лимонного цвета, у молодого же, наоборот, он всегда белый и плотный.

Из сала, окружающего почки, так называемого внутреннего жира, выходит хорошее, чистое оттопленное сало, которое может во многих случаях заменить русское масло.

Как надо топить сало, чтобы заменить им русское масло.

Берется готовый жир, вымачивается в воде так, что-

бы вся находящаяся кровь на нем отмылась, режется мелкими кусками, кладется в котел, покрывается и ставится кипеть. Воды подливать в котел надо очень немного, так как при отмачивании воды на сале остается достаточно.

Когда сало закипит, то сначала от присутствия воды оно будет мутным, но когда вода испарится, укипит, то сало делается совершенно прозрачным, и только тогда его можно слить в приготовленную для этой цели миску, наливши в нее предварительно небольшое количество холодной воды.

Вливать растопленное сало в миску нужно через сито. Если на сите останется неперетопленное сало, то оставить его опять в печке в том же котелке, и когда растопится, то опять слить.

Когда сало застынет, то оно легко снимается с воды.

Приготовленное таким образом сало всегда чисто и вкусно, и может заменить русское масло. Так топить можно всякое сало.

Как исправить прогорклое масло.

Прогорклое масло плохо переваривается и вызывает расстройство желудка. Его можно исправить следующим образом: положить в котелок, залить кипятком, размешать, поставить на очаг и дать раз вскипеть, затем снять пену, остудить, снять сверху остуженное масло, горечи в таком масле не будет, вся горечь останется в воде.

Если масло очень сильно горчило, то приходится повторить это кипение два раза.

М. ЗАРИНА.

Октябрячий юбилей

(Гор. Феодосия).

Октябрята при отрядах им. «КИМ» и Бухарина недавно справляли свой годичный юбилей. Это, конечно, не был юбилей, какими бывают обычные юбилеи... Это мы так назвали их собрание.

Группа за год своего существования увеличила свои ряды на 30 человек.

Сейчас группа перешла на летний период и все свои занятия проводит на свежем воздухе.

В городском саду они проводят свои игры, в которых принимают участие и неорганизованные ребяташки. Октябрята проводят экскурсии недалеко за город.

Отряд зорко следит за своей сменой и всякий неверный ее шаг исправляет.

БРИГОЖИН.





ПИОНЕРСКАЯ ДЕРЕВНЯ



Чтобы выросла хорошая курица — надо хорошо ухаживать за цыплятами. Делите их на сильных и слабых, не делайте для них насесты, а следите за чистотой постилки, отделяйте больных цыплят от здоровых, за лечением обращайтесь к знающему человеку.

УХАЖИВАЙТЕ ЗА ЦЫПЛЯТАМИ

Как только птенец бросит цыпленка, то их нужно отделить от взрослой птицы. Для этого можно приспособить любой ящик, лишь бы не было тесно. Цыплят от разных птенцов и различных возрастов не следует сажать вместе, а надо разделить на отдельные стада. Более сильных и развившихся отделяют в одно стадо, а слабых в другое. Иногда приходится составлять третье стадо, которое не подходит ни к сильным, ни к слабым. Если мы цыплят не разделим на стада, то сильные начнут обижать слабых и таким образом, слабые не смогут поправиться и окрепнуть.

Для цыплят насесты не следует делать, а нужно следить за тем, чтобы всегда была чистая постилка. Если мы будем слишком рано приучать цыплят ночевать на насестах, то это может вредно отозваться на развитии грудной кости. Еще не совсем окрепшая грудная кость от тяжести цыпленка и надавливания на насесты искривляется, что является пороком. Кроме того, цыпленок, слетая с насеста вниз, может удариться грудью о пол.

Как только в стаде появится больной цыпленок, то его нужно

сейчас же отделить от других. Больного цыпленка не трудно отличить от здорового. Здоровый цыпленок имеет веселый вид, бодр и более подвижен. Больной цыпленок скуцничает, больше всего сидит или стоит нахохлившись в отдалении от других, видна загрязненность перьев у заднего прохода. Иногда из глаз, носа и клюва вытекает жидкость. Выдыхаемый воздух с запахом. Испражнения водянистые, со слизью, с кровью или очень твердые.

Но утром, когда дается первый корм цыплятам и они весело подбегают к кормушке, больного легче всего отличить от других. Он или совсем не принимает участия в общей толкотне, или принимает участие довольно лениво.

Конечно, лечить самому больного цыпленка трудно. Нужно знать хорошо болезни, чтобы определить, чем цыпленок болен. Кроме того нужно знать обращения с лекарствами. В этом случае должен помочь более знающий человек. Самое лучшее обратиться к ветеринарному врачу, к специалисту по птицеводству или к агроному.

Агроном Л. ШТРАНДТ.



Сухой хворост весело горит.

СЕЛЬХОЗКРУЖОК НУЖЕН

(Тамбов. отр. № 42).

Против сельхоз. кружка нельзя возражать так, как это делают многие.

Можно не согласиться с теми или иными формами работы, но в целом сельхоз. кружок — это важнейший кружок в деревенском отряде.

Тов. Лукьянов (П. П. № 23) говорит, что «не все ребята настолько сильны, чтобы без руководства прорабатывать агрономические книги».

Это верно. Но кто же заставляет их «прорабатывать без руководства?».

Если нет агронома, надо обратиться к учителю. Если учитель не поможет, просить комсомольскую ячейку заняться этим. В редкой деревне выйдет так, что ни от кого отряд не сможет получить помощи.

Относительно утверждения, «что не все интересуются сельхоз. работой»,

можно ответить так: Смотря, как поставлена работа. Вопрос первостепенный. Надо, чтобы им интересовались все. А если не интересуются, то это не значит, что работы не должно быть.

А. НИКОНОВ.

ПОМОГАЮТ РОДИТЕЛЯМ



Подкармливают свежей травой.

Изучайте сельское хозяйство отрядом

(Дер. Прудовка, Краснобаковского у., Нижегородской г.).

Нельзя согласиться с тов. Лукьяновым (П. П. № 23), что сельхозкружок должен быть объединенным. Об этом уже говорили. Разница в развитии комсомольцев и пионеров большая.

Следовательно, работать им в одном кружке по меньшей мере будет неудобно. С другой стороны, я поддерживаю Лукьянова в том, что

в отрядах сельхозкружки не нужны. Но это не значит, что я высказываюсь вообще за удаление сельхоз. работы из деревенского отряда.

Она нужна, но не в форме кружков. Не надо ни комсомольского, ни пионерского сельхозкружка. Мы, ведь, вообще против кружков.

Сельское хозяйство — насущный вопрос в деревне. Значит, всякий пионер должен им интересоваться и быть знакомым с ним. Надо на отрядных сборах ставить беседы на злобу дня сельского хозяйства, чтобы пионер сразу мог эти знания применить на практике.

Надо читать «Пионерскую Правду». В ней много полезных советов по сельскому хозяйству. Надо всем отрядом вести свой огород. Работать изо дня в день всем коллективом по сельскому хозяйству.

Вот как надо ставить вопрос о сельхозработе в деревенском отряде. Это главная и обязательная работа.

Ф. ШАБАНОВ.

Деревенские пионеры у железнодорожников

(С. Федоровка, А. С. С. Р. Н. П.).

В нашем селе два отряда. Работаем мы всегда вместе. И на экскурсию к мокроусовским ребятам пошли вместе.

Мокроус — это станция недалеко от нас, где нет пионерского отряда и достаточно ребят пионерского возраста.

Сперва мы выделили делегацию из пяти человек и послали их на станцию узнать, смогут ли нам объяснить работу станции и дать помещение, чтобы устроить спектакль для неорганизованных ребят.

Согласие было получено, и мы пошли. Около станции нас встретили станционные ребята и присоединилась к нам. На станции нас приняли хорошо, и один из служащих повел нас по станции, попутно проводя беседу о значении железной дороги вообще. Для чего существует станция, как она построена, как работает, как постро-



ен паровоз и вагоны. Словом, говорил как раз о том, что мы хотели знать.

Затем нас повели в сад, где мы закусили и отдохнули.

Очередь была за нами. В клубе было полно народу. Оказывается нас уже ждали. Спектакль прошел удачно, и окрыленные успехом мы уже в саду, ни разу не сбываясь, проделали вольные движения, гимнастику и игры.

Потом ребята попросили нас провести беседу на тему «Кто такие пионеры?».

Эта наша экскурсия принесла хорошие результаты. На станции Мокроус организовался вскоре отряд пионеров, которому мы во многом помогаем.

В. ПАВЛОВ.

ПИОНЕРЫ НЕ ТОЛЬКО НА СЛОВАХ, НО И НА ДЕЛЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СТРОИТЕЛЯМИ НОВОГО БЫТА. НАМ НЕОБХОДИМО УСИЛИТЬ НАШУ РАБОТУ В СЕМЬЕ, НАДО ПОМОГАТЬ РОДИТЕЛЯМ В ХОЗЯЙСТВЕ, ЗНАКОМИТЬ ИХ С ПИОНЕРДВИЖЕНИЕМ.

За помощью к родителям

(Гор. Керчь. 1 отр.).

Стали мы ходить на экскурсии. Все бы ничего, да с дисциплиной плохо. Одни хотят играть, другие нет. Все-же экскурсии всем нравились и даже решили пойти в ночевку.

Но помешала наша не дисциплинированность.

В субботу шел дождь. На другой день опять плохая погода. Вожатая говорит: «Ребята, давайте отложим опять». Но куда там. У ребят «экскурсионное» настроение. «Пойдем... пойдем... ничего». И пол-отряда без вожатой «бесстрашно» двинулись.

Ночью промочились, продрогли, заставили беспокоиться родителей и вернулись с большим горлом.

Родители вину вают на вожатую... Собрали мы по этому случаю собрание родителей. Видим-невидимо собралось родителей... Вопрос животрепещущий.

Все свелось к интересному заявлению, сделанному многими родителями, что, мол, их дети живут только в отряде, а дома являются какими-то «квартирантами». Обидно, мол, и боязно.

В общем вожатую не ругали, а сошлись на том, что



Во время польешь, больше соберешь.

регулярно раз в месяц собирать родительское собрание и совместно решать все вопросы. Одного родителя выдвинули в совет отряда

Так на плохом опыте мы получили хороший урок и пришли к деловым выводам.

НИНА УШАКОВА.

Продумывайте повестку

(24—59 отр. Бауман. р.).

Привлечь родителей к работе отряда, заинтересовать их ею — одна из наших главнейших задач. Но не везде это вообще делается и не везде делается так надо.

Собирать родительское собрание, заранее не обдумав повестку — бесполезно. Надо не забывать, что наши отцы и матери интересуются, главным образом, нашими успехами в школе, нашим здоровьем и т. д.

Раньше у нас проходили родительские собрания неудачно. Плохо принимали родители в них участие, — мало посещало. Потом стали продумывать повестки дня и ставить такие вопросы: доклад прикрепленного к отряду врача о состоянии здоровья ребят, доклад педагога из школы, где учатся ребята, об успехах в учебе и т. д.

Когда родители видят, что отряд заботится о здо-

ровьях их детей и их успехах, они начинают относиться к нему лучше и готовы помогать, ибо знают, что это идет на пользу их детям.

Наши родительские собрания проходят теперь хорошо, и мы всегда можем обратиться к родителям за поддержкой, уверенные в успехе. Н. УКРАИНЦЕВА.

„Не знаешь — так не суйся“

(Гор. Неводь. Отр. при м-ме «Транспортников»).

— Не знаешь, так не суйся, — говорят частенько родители.

Некоторые обижаются, махают рукой и решают больше не «агитировать» «несознательного» родителя.

Это совершенно неправильный вывод.

Если тебе так ответили, то значит ты не сумел хоро-

шо подойти к родителям. Чаще всего это бывает в деревне по вопросам религии. Услышав, что родители разговаривают о предстоящем крестном ходе, где будут просить у бога дождя, пионер, как петушок, врывается в их разговор и начинает орать, что бога нет и пр.

Или часто пионер при встрече с попом цыкнет: «Косматый чорт»... Родителю это не нравится. Благодаря таким невыдержанным поступкам пионер лишается у родителей доверия. И не обижаться надо на «не знаешь — не суйся», а постараться, чтобы ты знал и совался с толком.

Ф. КАНТОРУСЯ.



Извещение ЦБ ЮП

ВСЕМ МЕСТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ КОМСОМОЛА, ВСЕМ БЮРО ЮНЫХ ПИОНЕРОВ.

За последнее время участились случаи приездов в Москву отдельных отрядов Юных Пионеров из разных городов СССР.

Приезжающие на экскурсию отряды в большинстве случаев почти совсем не обеспечены помещением, средствами и т. д.

ЦБ ЮП при ЦК ВЛКСМ предупреждает, что проезд отдельных организаций и отрядов Юных Пионеров в Москву может быть произведен лишь в случае наличия необходимых средств обеспечения помещения и своевременной договоренности с ЦБ ЮП, в противном случае прибывшие пионерские экскурсии в Москву или следующие через Москву никакими материальными средствами удовлетворяться не будут.

ЦБ ЮП ПРИ ЦК ВЛКСМ.

ПРИВЛЕКАЙТЕ ВРАЧЕЙ

Часто прикрепленные к отрядам врачи ничего не делают. У нас, например, в Бугуруслане, Самарской губ. многие отряды не только не знают фамилий своих врачей, но и не видели совсем их в лицо. Редко приходится видеть врачей в отрядах.

Звенья «Санитар», имеющие во всех отрядах, работают поэтому, конечно, слабовато. В уголках некоторых отрядов плакаты и лозунги настолько не подходящие по своему содержанию к названию уголка, что уголок санитаров не отличается от других.

Врач не руководит работой пионеров. Объясняется это тем, что врачи обычно отговариваются: «Нет времени».

Вожатые же отрядов смотрят на это спустя рукава.

Там, где врача и можно было бы привлечь к работе, он не привлекается. Никакой смычки с врачом у нас не существует.

— «Ладно», «да авось», «и без врача обойдемся» — вот зачастую чего придерживаются вожатые, и от этого страдает, конечно, работа.

Н. Ф.

Понравились законы и обычаи

(Сенно. Витеб. окр. 31 отр.).

Раньше мы держали связь с родителями только посредством вечеров самодеятельности. Но после организации звена «Красная семья» мы убедились, что связь с родителями может быть иной и более ценная.

Звено «Красная семья» предложило созвать общее собрание ребят совместно с родителями, на котором поставить доклад о работе отряда и выяснить, что родителям не нравится и что они считают главным в нашей работе.

Собрание прошло очень хорошо, и родители вынесли

преинтереснейшее постановление:

1) Дайте нам переписанные законы и обычаи, и мы будем отмечать какие из них выполнят наши дети.

2) Просить райком партии дать отряду клуб, материальное обеспечение которого родители берут на себя.

3) Созывать один раз в месяц родительские собрания и выделить двух родителей в совет отряда.

Таковы были результаты нашего первого родительского собрания родители наши — первые помощники и товарищи.

Я. ВОЛИН.



Уход за огородом.

=Летняя работа пионеров=

Гости из Черноморья

В то время как пионеры Москвы стремятся побывать на берегах Черного моря, покататься в нем, полюбоваться южной природой, пионеры черноморского побережья стремятся посмотреть красную столицу Советского Союза — Москву, о которой они только слышали или читали.

Поехать в Москву, побывать там неделю, посмотреть мавзолей Ленина, заводы, музеи, а потом приехать и рассказать о виденном другим ребятам. Разве не мечтали об этом пионеры железнодорожного отряда имени Буденного и КИМ, Туапсинской организации.

Наконец, после долгих хлопот и подготовки 31 пионер едут в Москву. На третий сутки утром в Москве. Устраиваемся. На второй день идем осматривать достопримечательности Москвы. В течение недели побывали во многих местах: в Зоологическом саду, в этнопарке, Историческом музее и, самое главное... в мавзолее.

Когда вышли из мавзолея, то чувствовалось какое-то повышенное настроение, подъем духа, чувствовалось желание работать, бороться за ленинизм до конца. Этот момент останется для каждого памятен на всю жизнь.

Видали ребята Москву и в будничные и праздничные дни. «Каким спокойным и маленьким показался нам наш Туапсе», говорили пионеры. Здесь автомобиль

за автомобилем, трамвай за трамваем — а сколько людей, трудно между ними проходить. В Туапсе этого нет. Посмотрели жизнь московских пионеров. Были у них на сборе.

Неделя прошла незаметно. Нужно отправляться в

обратный путь. Обратного бы ехать скучнее, чем в Москву.

«Москва, — говорили ребята, — действительно центр Советского Союза. В ней столько жизни, столько оживления»...

М. ШУРАЕВ.

ПЕРВАЯ НОЧЬ В ЛАГЕРЕ

(Ст. Луговая. 134 отр.)

8 часов. Горнист зовет ко сну. В 8½ — все должны спать.

Горни разносит по всей окрестности и отовсюду спешат ребята. Приготовляясь ко сну, шумят неимоверно. Даже последние крики летунов и лай собак еле можно разобрать в общем гуле.

Кажется, что за день не устали и можем еще бегать, играть и шуметь без конца. Особенно отличается Санька. Ежеминутно исполняет на постели какой-то индийский танец и кричит:

— 1-я ночь... в лагере... вместе...

— Да замолчи ты! Неожиданно появляется вожатый:

— Санька, ложись... Уже 10 часов. Дай ребятам уснуть!

— Ладно, не буду больше. — и Санька зарывается под одеяло.

В окнах темнеет. Заговорил ветер. Подул. Заволновался. Под Санькой скринула кровать. Ребята смеются:

— Под одеялом, и то не спитесь...

Потом луна, огромная—

в городе такой нет—привлекла внимание... Потом холодно стало... Много еще самых разнообразных вещей отгоняли сон.

1-ая лагерная ночь немного беспокойна. Но ведь она первая.

УРЕЦКИИ, МЯСОЕДОВ и КАНТОРОВИЧ.

Юные натуралисты за работой

Д-ж-ж—жужжит машина. Группа ребят окружила машинку. Вокруг них на столе навалены разные ботанические и химические инструменты.

Ребята дружно работают, беседуя и перекидываясь разговорами.

— Подкладывай еще несколько граммов!

Пионерка, держа в руке клещи, добавляла на аптечные весы граммы, а другая чек-то придерживала на огне жареное сало.

— Ну, Роня, кажется, уже! — обратилась она к руководителю.

— Да, можно снять и взвесить!

— Манька, пиши!

— Говори, я пишу! Сегодня Манька секретарь. Она подсчитывает все полученные опытами цифры.

— Не так весы кладешь! Вычислили..

— Ну, понимаете, в чем тут дело? — спрашивает руководитель

— Понимаем, но не совсем.

Объясняет. Кругом по стенам развешены различные коллекции, рисунки, зарисовки, лозунги и т. д. Посередине большой аквариум. Повсюду торчат совки, банки для морских животных, сумки и т. д. Много медикаментов, опытов, приспособлений. Интересна работа натуралистов. Нравится ребятам здешняя работа. Поработали, поговорили, побеседовали. Пора кончать. Расходятся...

С. ЭПШТЕЙН.

ТОЖЕ „ПРИВЛЕЧЕНИЕ“



Там, где валко, там и шатко... Спит площадка мертвым сном. Тихо... мирная площадка... За забором—бух, бам, бом...

За забором медный звон, За забором—просто тина. На площадке храп и сон, На воротах паутина.

Пионеры не растерялись

(Гор. Покровск, Республика немцев Поволжья).

Дует легкий ветерок. Но вода прибывает. Недалеко от нас гудит толпа.

Смотрят на растущую водную гладь, в которой, как в зеркале, отражается весь квартал и пересыпают из пустого в порожнее слова:

«Чтой-то Волга ночью разгулялась».

Залита вся улица... Мальчишки открыли купальный сезон. Начинают курсировать лодки. Толпа мечется, охает, а уполномоченные по борьбе с наводнением кричат:

— «Граждане! Спасайте свое имущество, пока есть возможность».

Но граждане—растеряны. Вот на лодке плывут пионеры. К маленькому домику, которому грозит определенная опасность быть совсем залитым, подъезжают они. Обитатели ее радуются спасителем и поспешно вытаскивают свои скудные пожитки.

Другие стоят около переходов, строят мостки, показывают, где мельче, помогают перейти «трусащим». Маленькие артели ребят менее всех растеряны и деятельны. Недаром они с красными галстуками.

Б. МИТЕКИН.

На бывшем пустыре

(7, 29, 65 отр. Бауман. р.).

Двор с садом при здании бывшего райкома ВЛКСМ на Елоховской улице еще не так давно был сумрачным пустырем, огороженным полуразвалившимся, гнилым забором.

В таком виде он был найден и отдан под районную детскую площадку. Усилиями трех НКПС'овских отрядов площадка вскоре приобрела должный вид.

Сейчас на ней занимаются 7, 29, 65 отряды. На площадке ребята живут так: с утра физкультура, загорание, обливание... Потом трудовая

работа, подвижные игры с мячом, пение и чтение. Все это делается в течение 6 часов.

На площадке дается ребятам завтрак, состоящий из чая и булок.

Время на площадке летит весело и незаметно. Когда уходишь с площадки, чувствуешь себя окрепшим и здоровым.

Мы убедились, что и без лагеря можно использовать солнышко во-всю.

Надо всем отрядам, обитающим в Москве, использовать пустыри.

С. ЛЕОНОВ.



Читают заметку в газету.



№ 76. ШАРАДА.

Мой первый слог найдете в по- тах, И часть лица мой слог второй, А целое идет в работу Всегда в столярной мастерской.

№ 77. ЗАДАЧА БУКВ.

(Алина).

Задуманное слово состоит из 16 букв: 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16.

Буквы—1. 3. 7. 13—означают часть одежды.

Буквы—2. 12. 13. 4—пласкэ горие в Азии.

Буквы 5. 15. 14. 16—чуть-чуть.

Буквы—8. 9. 6. 11 — рыбу. Найти задуманное слово.

№ 78. ЛОГОГРИФ. (М. Сапож-никова).

В целом часть света я предста-вляю,

Но измените лишь букву одну, В часть гитары себя превращаю. А ну-ка, решите шараду мою.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Тов. Ст. Шацков из Астраха-ни просит нас напечатать сле-дующее предложение:

«Предлагаю редакции дать право ребятам присылать реше-ния задач сразу за месяц.

Этим самым будет экономия в деньгах, которые редакции при-ходится тратить на доплату пи-сем вместо одного раза в ме-сяц 4—5 раз. Кроме того, это удобно и для самих ребят, кото-рым приходится из-за двух-трех задач посылать письмо (а в ме-сяц 4—5 писем). Если же это будет допущено, то будет больш-шая экономия. Поднят мною этот вопрос потому, что если послать решения сразу за месяц, то при-таком порядке они олаздываются».

От редакции. Печатаю письмо тов. Шацкова, редакция просит высказаться по этому вопросу.



БЕСЕДА.—КАК ЗАПИСЫВАЮТСЯ ХОДЫ.

Во время игры в шахматы существует двойная запись ходов: полная и сокращенная: при полной записи, если это касается фигур, вначале ставится сокращенное название фигуры, а затем, поле, на котором стоит фигура, например, Фd2, после этого делается тире—поле, на которое она идет, например, Фd2—d8, если же это касается пешки, то пешка обыкновенно не обозначается, а пишется просто поле d2—d4.

При сокращенной записи вместо Фd2—d8 пишут просто: Фd8, а вместо d2—d4 пишут d4. В том случае, когда на одно поле могут пойти две фигуры, сокра-щенно указывается, какой именно фигура делает ход, например, вместо Лa1—a1 записывается Лa1. Когда хотят записать какую-ни-будь партию, то необходи-мо отмечать порядок хо-дов: 1, 2, 3, 4, 5 и т. д. Так, например:

- 1. e2—e4. 1. e7—e5. 2. kg1—f3. 2. kb8—c6. 3. И так далее.

Начинающему рекомен-дуется пользоваться полной записью.

Знаки, которые необходи-мо запомнить при записи партии:

— означает, что ход сде-лан.

: означает, что берется фигура или пешка. + шах; ставится после хода напр., Фd2—d4+ если король, напр., черный, — на Н8 или Н4 и т. д.

× мат; ставится также после хода. 0—0 короткая ракировка. 0—0—0 длинная ракировка. ! хороший ход. ? плохой ход. ~ безразлично, какой бы ни сделан был ход.

Е. Россельс.

ОТ РЕДАКЦИИ.

В предыдущем № (27—69) «Пионерской Правды» в типо-графии был рассыпан набор гранок «Шахматы и шашки».

Вследствие чего первая гран-ка: «Решения задач Макса Вейса» совершенно потеряла вся-кий смысл.

В этом номере она помещает-ся снова.

Решения задач М-иса Вейса.

№ 1.

- 1. Фа8—g8, если пешка с c4—c3, то Фg8—a 2 × 1. если пешка с b4 на b3, то Фg8 на i3 × 1. если кра3—b3, то Лd7—d3 ×

№ 2.

- 1. Фf6—Н8, если кр g4—f4; то ФН8—d4 × 1. если кр Н5 или Н4 или Н3, то СН7—i5 ×

В странах капитала

(Стив Таризани, Бридж-порт, Копи).

Мне, Стиву Таризани, 13 лет. Я учусь в школе. У меня пять братьев и сестер, мой отец зарабатывает 20 шиллингов*) в неделю. Этих денег нам едва хватает на жизнь.

В школе учительница го-ворит, что мы должны пить много молока, но она не го-ворит, как нам сделать, что-

бы: купить его. Уже больше года я доставляю молоко 2 раза в день, до и после шко-лы, одному молочнику за 3 шиллинга в неделю; но сами мы молока покупать не мо-жем. Летом я доставляю мо-локо после 12 час. ночи, а зимой после того, как я при-хожу из школы, в снег и хо-лод.

В то время, как я делаю все это, дети капиталистов живут в хороших домах и

местах. У них есть много платья, денег, молока, вооб-ще всего, чего им хочется.

Мои младшие братья, по-сле того, как они приходят из школы, ходят обсажи-вать колышками аллеи; они работают почти до полуно-чи и получают за это не-сколько центов.

Вот как живут рабочие в нашей «свободной» стране. Долго ли это будет продол-жаться так?

*) Около 10 рублей.



УГОЛОК ДЕТКОРА



КАК МЫ СОБИРАЕМ МАТЕРИАЛ

(Белохалунский завод).

Сним на самых больных мест в работе стенной газеты являет-ся недостаток материала. Все в-сегда на это жалуются. Мне хочется рассказать о двух спо-собах приобретения материала, которые на опыте нашей стен-газеты оказались удачными.

1) Член редколлегии обходит ребят и спрашивает их, что ча-до изменить в том или ином кружке, как направить его рабо-ту и т. д.

Ребята отвечают. Член редко-ллегии записывает. Примерно один говорит: «Плохи руководители кружка. Часто заставляют ре-бят даром собираться. Не прихо-дят».

Другой тоже: «Ребята не пи-

тересуются работой кружка. Не сумели руководители охватить ребят».

В следующем номере стенной газеты появится статья, что в таком-то кружке не все ла-но. Вот, что говорят ребята... Это производит большое впечатле-ние. Ребята видят, что с их мнением считаются, и узнают таким обра-зом, что интересует стенную га-зету.

Второй способ — это вызовы. От редакции вызывается кто-ни-будь написать к следующему по-меру газеты статью на такую-то тему.

Мы это делаем и достижения есть.

Деткор Д. ПОЛУДНИЦЫН.

ЧТО ПИШУТ ДЕТКОРЫ

ОБИЖАЮТ ПЕРНАТЫХ.

(ст. Швецово, д. Бавыкино, Ря-занской губ.).

Рыбновские пионеры относят-ся к пернатым по-дружески и помогают им устроиться. Пона-строили скворешников и т. д.

Но наши овчирговские пионе-ры не так относятся к птицам. Живем в одной волости, а посту-паем по-разному. Нередко мож-но видеть пионера метящего камнем в скворца или грача. Стыдно перед своими товарища-ми!

С. БАГРЕЕВ.

В НОЧНОЕ.

(БССР Калининского окр. Чер-иковского р., дер. Халобин).

Мы уже стали ходить в но-чное. Но теперь сии отличаются от ночных прежних лет. Около зажженного костра ре-бята рассказывают не про уто-пленников, а читают «Пионер-скую Правду», «Ленинские Ис-кры» и другие газеты и журналы. А это потому, что в ночное хо-дят много пионеров.

М. ШАТУНОВ.

СЛУШАЕМ РАДИО.

(д. Чудово-Заречное, Ковернин-ской вол., Нижегородской губ.). У нас в деревне при избе-читальне Чудовской рогожной ар-

тельно поставлен громкоговори-тель.

Ежедневно и старые и малые слушают концерты, лекции и доклады. Посещаемость доходит до 80 человек в день.

Интересно, что 1 мая, несмо-тря на страстную субботу, мно-го крестьян не пошли в церковь, а пошли слушать радио.

СЛУШАЮЩИЙ.

ВЫРУЧИЛИ.

(18 отр. при кл. им. Кухмистеро-ва, Рогожско-Симоновск. район).

Денег у нас не было ни копей-ки. А ехать в лагерь хотелось не меньше чем другому отряду.

На помощь пришел клуб. По-ставил пьесу «Бастос смелый» и собрали 1.300 руб.

Спасибо клубу и артистам те-атра быв. «Корш», которые вы-ручили нас.

И. СОКОЛОВ.

МАЛО СОБРАТЬ, НАДО И ОР-ГАНИЗОВАТЬ.

(Гор. Кисловодск).

27 июня в Ессентуках состоял-ся по инициативе окр. дет. бюро сбор пионеров 4-х городов: Ес-сентуки, Железноводск, Минс-ральные Воды и Кисловодск. Цель была: подытожить проде-

данную работу и обменяться на-копленным опытом. Начинание хорошее. Но не-много плохо организовано было. Не все приехали и пришлось огра-ничиться митингом.

НАДО СБОРЫ ПРАКТИКО-ВАТЬ, НО ЛУЧШЕ ОРГАНИЗО-ВАНКА.

«БАРАБАН» ПОМОГ.

(г. Казань).

Давно я хотел научиться пе-реплетать книги. Но не знал с чего и как начать. А тут, полу-чаю новый номер «Барабана» и нахожу статью: «Простейший переплет».

Прочел статью и тут же сел переплетать очень растрепан-ную книгу. К вечеру у меня на стол лежала чистая, переплетен-ная, совершенно неузнаваемая книга.

Я очень доволен, что наконец-то я научился простым способом переплетать книги, а еще боль-ше доволен, что самый люби-мый мной журнал «Барабан» да-ет всем пионерам так много лег-кого и очень хорошего матери-ала для самостоятельной рабо-ты.

Н. СТЕПАНОВ.

Издатель: НОВАЯ МОСКВА.

Отв. редактор В. ЛЯДУВА.